# 薛城区文化旅游事业发展中心 2022 年度部门 整体 绩效评价报告

主管部门: 薛城区文化旅游事业发展中心

委托部门: 薛城区财政局

编制机构:华富鲁融(山东)工程技术咨询有限公司

编制日期: 2023年10月

# 报告撰写说明

本报告中的数据等来自评价期间薛城区文化旅游事业发展中心、薛城区财政局提供的资料和其他官方渠道公开的信息,资料提供方对所提供资料的真实性、准确性负责。我公司秉承客观、公正、科学的原则,运用科学合理的工作思路和工作方法,在对薛城区文化旅游事业发展中心部门整体绩效情况进行深入调研、勘查的基础上,按照现行预算绩效管理有关规定撰写本报告,报告内容真实完整、可追溯。

本报告以纸质印刷版和电子版向薛城区财政局报送。未经 薛城区财政局书面允许,不得随意翻印、发布、扩散。

主评人: 凤飞轴

参评人: 袁涛岛 孙牧

质量控制:一级审核: 压乳效

二级审核: 34%、

三级审核: 戴珍

# 目录

摘安	•••••	1
正文		1
<b>—</b> ,	部门概况	1
( <del>-</del> )	部门基本情况	1
(_)	部门预决算情况	2
(三)	部门计划履职及实际实施情况	5
(四)	部门内部管理制度及制度执行情况	6
二、	部门整体绩效目标	6
(-)	部门整体战略目标	6
()	部门年度绩效目标	7
三、	评价基本情况	7
(-)	评价目的及要点	7
(二)	评价依据	8
(三)	评价原则及方法	8
(四)	绩效评价指标体系1	.0
(五)	绩效评价工作过程1	.2
四、	评价结论与分析1	.4
(-)	总体结论1	.4
(二)	绩效分析1	.4
五、	绩效评价指标分析 1	.6
(-)	部门整体绩效目标1	.6
(二)	资金资源配置1	.8
(三)	管理效率2	20
(四)	运行成本2	24
(五)	履职效能2	26
(六)	可持续发展能力2	28
(七)	满意度2	29

六、部门主要绩效29
(一) 文化服务设施逐步完善30
(二) 文化惠民活动丰富多彩30
(三) 文化品牌效应日益增强30
七、存在的问题及原因分析 31
八、相关建议31
九、附件33
附件一: 绩效评价打分表 33
附件二:调查问卷及统计分析表45
附件三:问题清单47

# 摘要

为提高部门管理水平,发挥财政资金的预算管理效能,受 薛城区财政局委托,我司成立绩效评价小组对薛城区文化旅游 事业发展中心进行 2022 年部门整体绩效评价。根据《薛城区区 级部门和单位整体绩效管理暂行办法》(薛财绩 [2021]1 号)等相关文件规定,我司围绕整体目标、资金资源配置、管 理效率、运行成本、履职效能、可持续发展和满意度 7 个方面 构建部门整体绩效评价指标体系,结合比较法、公众评判法等 绩效评价方法,并根据受益对象进行满意度调查,从而对发现 的问题提出建设性的意见或建议。2022 年度薛城区文化旅游事 业发展中心预算金额为 512.79 万元,决算金额为 566.71 万元, 本次部门整体绩效评价主要从完善文化阵地建设、开展文化惠 民活动、持续增强文化品牌效应等部门主要履职情况、重点项 目的财务收支和预算绩效管理情况进行评价。

本次部门整体绩效评价综合得分为 87.40 分,评价等级为"良",主要发现以下几个问题: 1.战略目标未能细化量化为具体的项目,项目目标描述不全面,部分指标值设置过低; 2.部门管理制度和机制不够健全,缺少项目管理制度; 3.部门在编人员数量超出核定编制人数。撰写绩效评价报告如下:

# 一、部门概况

- (一) 部门基本情况
- 1. 部门机构设置及人员构成基本情况

薛城区文化旅游事业发展中心为区文化和旅游局所属正科级公益一类事业单位,部门内设综合室、文化艺术发展室、文旅产业发展室、公共文化推广室等4个科室。

薛城区文化旅游事业发展中心 2022 年有在职人员共 17 人,均为事业编制人员。

#### 2. 部门机构主要职责

薛城区文化旅游事业发展中心承担推进全区文化旅游事业 发展的服务职能,主要职责详见下表:

序号	主要职责
1	承担推进全区文化旅游事业发展的服务职能,促进旅游与文化领域的融合发展。
2	推动全区公共图书馆、美术馆、艺术馆、文化馆事业的发展和基层文化建设;组织实施基层综合性文化服务中心工程。
3	组织并实施全区性重大文化活动,丰富活跃广大群众的业余文化生活;指导文化艺术活动创作、艺术人才培养、理论研究、辅导培训文艺骨干、传播普及文化艺术。
4	承担全区图书文献资源的建设、开发和利用;负责全区图书馆事业标准化、网络化、现代化建设;推 广全民阅读,开展基层业务辅导。
5	参与文化和旅游相关产业规划、产业基地、项目建设、会展交易等工作;做好全区文化旅游资源的调查,做好文化旅游项目招商,开发培育文化旅游新产品、新业态;做好全区文化旅游产业发展。负责新旧动能转换文化创意产业相关工作。
6	组织实施全区农村电影放映工程。
7	完成区委、区政府交办的其他任务。

# (二)部门预决算情况

## 1. 部门预算收支情况

薛城区文化旅游事业发展中心2022年度部门年初收入预算为512.79万元,均为一般公共预算财政拨款收入。

薛城区文化旅游事业发展中心 2022 年度财政预算支出 512.79 万元,其中:基本支出 256.70 万元,占比 50.06%,其中人员经费 244.76 万元,公用经费 11.94 万元;项目支出

256.09万元,占比49.94%,主要是电影公司经费、剧团剧院经费等项目支出。

#### 2. 部门决算收支情况

薛城区文化旅游事业发展中心2022年度决算收入合计 566.71万元,均为一般公共预算财政拨款收入。

薛城区文化旅游事业发展中心 2022 年度决算支出 566.71 万元,其中:基本支出 275.36 万元,占比 48.59%,包括人员经费支出 265.90 万元,公用经费支出 9.45 万元;项目支出 291.36 万元,占比 51.41%,主要包括剧团剧院经费 53.83 万元、电影公司经费 92.19 万元等多个项目支出。

#### 3. 预决算差异分析

薛城区文化旅游事业发展中心 2022 年度基本支出中预算支出为 256.70 万元,决算支出为 275.36 万元。其中人员经费支出中预算支出为 244.76 万元,决算支出为 265.90 万元,增加了 21.14 万元;公用经费支出中预算支出为 11.94 万元,决算支出为 9.45 万元,减少了 2.49 万元。

部门公用经费是根据部门人员定额核算的。2022年薛城区 文化旅游事业发展中心响应政府"勒紧裤腰带过紧日子"号召, 减少了办公费等公用经费的支出。

薛城区文化旅游事业发展中心 2022 年项目支出中预算支出为 256.09 万元,调整预算数为 291.36 万元,决算支出 291.36 万元,预算执行率为 100%。

#### (三)部门计划履职及实际实施情况

根据《薛城区文化旅游事业发展中心机构职能编制规定》、 部门工作要点、工作总结、等相关文件,2022年度薛城区文化 旅游事业发展中心计划履职和实际履职情况详见下表:

序号	年度计划履职	实际履职
1	完善文化阵地建设	2022 年实现了乡镇综合文化站、村级综合文化服务中心覆盖率达到 100%,现有的 7 个镇级综合文化服务站,陶庄镇达到省一级标准,荣获"山东省基层文化辅导优秀示范点"称号;邹坞镇达到了省二级标准;沙沟镇达到省三级标准。全区基层综合性文化服务中心达标率超过 85%,新打造城市书房 2 处,满足了群众就近阅读的迫切需要,基本形成了"15—20 分钟"公共文化服务圈。
2	开展文化惠民活动	2022 年举办"奋进六十年·喜迎二十大"建区六十周年文艺演出、"构建和谐邻里·共创品质薛城"、"喜迎二十大·舞动新时代"薛城区广场舞大赛等活动 272 场;组织文化服务进校园、进村居、送戏下乡等系列活动 300 余场;公益电影放映 2200 余场;组织公益文化培训 172 场。
3	持续增强文化品牌效应	2022年持续打磨文化品牌,搭建活动平台,激发人才活力,连续开展25年举办"百日消夏群众文化艺术节",连续举办9年"邻里文化节"。目前,薛城区已先后荣获"中国民间文化艺术之乡""山东省民间文化艺术之乡""山东省社会文化先进县"等荣誉称号,"百日消夏文化活动"被省文化厅评为"社会文化活动知名品牌"。

#### 二、部门整体绩效目标

#### (一)部门整体战略目标

薛城区文化旅游事业发展中心 2022 年度部门整体战略目标:紧紧围绕"打造首善之区,建设品质薛城"的目标定位,以"满意薛城"创建活动为抓手,夯实文化阵地建设、开展群众文化活动、创新文化培训服务、推动文艺精品创作,逐步建立覆盖全区的基本公共文化服务标准体系。

# (二)部门年度绩效目标

2022 年度薛城区文化旅游事业发展中心将紧紧围绕"打造首善之区,建设品质薛城"的目标定位,在文化惠民方面,开展文化惠民演出活动不少于 250 场,举办文化活动数量不少于 300 场,公益电影放映数量不少于 2200 场,公益文化培训数量

不少于 150 场;在完善文化服务设施方面,乡镇、村级文化服务中心覆盖率达到 100%,基层综合性文化服务中心达标率不低于 80%,城市书房打造数量不少于 2 处。

#### 三、评价结论与分析

#### (一)总体结论

根据绩效评价指标体系,通过数据采集、问卷调查及访谈,评价组对薛城区文化旅游事业发展中心 2022 年度部门整体绩效进行了客观评价,最终评分结果:总得分为 87.40 分,评价等级为"良"。

#### (二) 绩效分析

整体目标方面,战略目标指向明确、规划合理可行,但部分与中长期实施规划、部门年度工作任务不符;年度整体绩效目标规划全面、合理,但部分绩效目标细化分解为具体量化的项目,与部门年度的任务数或计划数不对应,项目目标描述不全面,"电影放映项目"指标值设置过低。

资金配置方面,收入预算编制完整,部门收入无缺项;基本支出预算编制测算依据和测定标准完整准确。项目预算编制和资金分配具有相应的政策依据、测算依据和测定标准。年初预算资金落实到具体项目和承担单位,并达到可执行程度,不存在虚编项目和打捆儿"项目,预算支出结构与部门职能匹配。

管理效率方面,预算支出执行率100%,结余结转资金变动率0%,预算收入应收尽收,支出预算调整率为10.52%,政府采购严格执行政府采购制度,基本支出预决算差异率为0%,部门

有较为完善的资金、内控管理制度, 预算绩效管理制度不够健全, 部门按要求内容、时限完成预算公开, 部门资产日常管理规范, 未建立有效的项目管理机制。

运行成本方面,人均公用经费变动率为-80.56%; "三公" 经费变动率为0%, "三公" 经费控制率100%,培训费、会议费减少100%,机关运行经费控制率0%。

履职效能方面,在文化惠民方面,实际完成开展文化惠民演出活动272场,举办文化活动300余场,公益电影放映数量达到2200余场,组织公益文化培训172场;在完善文化服务设施方面,乡镇、村级文化服务中心覆盖率达到100%,基层综合性文化服务中心达标率超过85%,城市书房打造数量2处。

可持续发展能力方面,薛城区文化旅游事业发展中心2022 年度履职过程中不存在违纪违法现象,廉政培训效果良好;部 门经济运行平台运维机制健全;在职人员17人超出核定编制11 人。

满意度方面,受益群众、服务部门满意度较高。

# 四、部门主要绩效

#### (一) 文化服务设施逐步完善

薛城区文化旅游事业发展中心 2022 年度实现了乡镇综合文 化站、村级综合文化服务中心覆盖率达到 100%,现有的 7 个镇 级综合文化服务站,陶庄镇达到省一级标准,荣获"山东省基 层文化辅导优秀示范点"称号;邹坞镇达到了省二级标准;沙 沟镇达到省三级标准。全区基层综合性文化服务中心达标率超 过85%,新打造城市书房2处,满足了群众就近阅读的迫切需要,基本形成了"15—20分钟"公共文化服务圈。

#### (二) 文化惠民活动丰富多彩

薛城区文化旅游事业发展中心 2022 年常态化开展文化惠民演出、全民阅读、红歌传唱、绘画展览、送戏下乡等文化活动,举办"奋进六十年·喜迎二十大"建区六十周年文艺演出、"构建和谐邻里·共创品质薛城"、"喜迎二十大·舞动新时代"薛城区广场舞大赛等活动 272 场;组织文化服务进校园、进村居、送戏下乡等系列活动 300 余场;公益电影放映 22 00 余场;组织公益文化培训 172 场。

#### (三)文化品牌效应日益增强

薛城区文化旅游事业发展中心 2022 年度持续打磨文化品牌,搭建活动平台,激发人才活力,连续开展 25 年举办"百日消夏群众文化艺术节",连续举办 9 年"邻里文化节"。目前,薛城区已先后荣获"中国民间文化艺术之乡""山东省民间文化艺术之乡""山东省社会文化先进县"等荣誉称号,"百日消夏文化活动"被省文化厅评为"社会文化活动知名品牌"。

#### 五、存在的问题及原因分析

(一)战略目标未能细化量化为具体的项目,项目目标描述 不全面,部分指标值设置过低

根据薛城区文化旅游事业发展中心的战略目标表、年度整体绩效目标表及各项目绩效目标表,其中战略目标中的持续增

强文化品牌效应方面的目标未能细化量化为具体项目,项目绩效目标描述不全面,未能描述清项目内容及预期效益。"电影放映项目"绩效指标值设置过低,指标值为≥70场,实际放映2200余场。

#### (二)部门管理制度和机制不够健全,缺少项目管理制度

根据薛城区文化旅游事业发展中心所提供的各项管理制度,缺少对于项目资金的专项管理制度,虽对项目实施进行了运行监控及绩效自评,但缺少相关的绩效管理细则和操作规程。项目管理机制不健全,虽制定了项目实施方案、实施计划,对项目建设开展了检查、监控等,但未能制定相关的项目管理制度。

#### (三)部门在编人员数量超出核定编制人数

根据薛城区文化旅游事业发展中心所提供《薛城区文化旅游事业发展中心机构职能编制规定》,核定事业编制为11人,截至2022年底,实际在职事业编制17人,超过核定编制人数。

# 六、相关建议

(一)建议部门强化绩效管理理念,规范绩效目标编制

建议部门应强化绩效目标管理理念,落实绩效目标管理制度。根据部门职能及实际工作内容,按照要求编制战略目标表、年度整体绩效目标表及各项目绩效目标表,设置科学、完整的绩效目标,将目标细化、量化为清晰、明确的绩效指标,设置具有挑战性、前瞻性的指标值予以考核。

(二)建议部门健全资金管理制度和预算绩效管理,建立项目管理制度

建议主管部门健全项目专项资金管理制度及预算绩效管理制度,对于项目实施进行全过程的绩效管理,包括绩效目标申报、项目实施运行监控、项目实施完成的自评等工作。建立项目管理制度,并严格按照项目管理制度对项目实施开展有效的检查、监控,保证项目实施能达到预期效益。

(三)建议部门根据职能对工作进行梳理,确保人员编制定 岗定额

建议薛城区文化旅游事业发展中心根据职能、部门中长期 实施规划和年度工作计划对工作进行分配,确保人员编制定岗定额;针对额外工作或者新增工作,及时与区编办及上级部门沟通,对部门三定方案等相关文件进行重新修订或补充说明,实现在编人员编制的合理性和工作的饱和性。

# 正文

为提高部门管理水平,发挥财政资金的预算管理效能,受 薛城区财政局委托,我司成立绩效评价小组对薛城区文化旅游 事业发展中心进行 2022 年部门整体绩效评价。根据《薛城区区 级部门和单位整体绩效管理暂行办法》(薛财绩 [2021]1 号)等相关文件规定,我司围绕整体目标、资金资源配置、管 理效率、运行成本、履职效能、可持续发展和满意度 7 个方面 构建部门整体绩效评价指标体系,结合比较法、公众评判法等 绩效评价方法,并根据受益对象进行满意度调查,从而对发现 的问题提出建设性的意见或建议。2022 年度薛城区文化旅游事 业发展中心预算金额为 512.79 万元,决算金额为 566.71 万元, 本次部门整体绩效评价主要从完善文化阵地建设、开展文化惠 民活动、持续增强文化品牌效应等部门主要履职情况、重点项 目的财务收支和预算绩效管理情况进行评价。

本次部门整体绩效评价综合得分为87.40分,评价等级为"良",主要发现以下几个问题: 1.战略目标未能细化量化为具体的项目,项目目标描述不全面,部分指标值设置过低; 2.部门管理制度和机制不够健全,缺少项目管理制度; 3.部门在编人员数量超出核定编制人数。撰写绩效评价报告如下:

# 一、部门概况

- (一)部门基本情况
- 1. 部门机构设置

薛城区文化旅游事业发展中心为区文化和旅游局所属正科

级公益一类事业单位,部门内设综合室、文化艺术发展室、文旅产业发展室、公共文化推广室等4个科室。

#### 2. 部门人员编制

薛城区文化旅游事业发展中心2022年有在职人员共17人, 均为事业编制人员。

#### 3. 部门机构主要职责

薛城区文化旅游事业发展中心承担推进全区文化旅游事业 发展的服务职能,其主要职责详见表1.1。

序号	主要职责
1	承担推进全区文化旅游事业发展的服务职能,促进旅游与文化领域的融合发展。
2	推动全区公共图书馆、美术馆、艺术馆、文化馆事业的发展和基层文化建设;组织实施基层综合性文化服务中心工程。
3	组织并实施全区性重大文化活动,丰富活跃广大群众的业余文化生活;指导文化艺术活动创作、艺术人才培养、理论研究、辅导培训文艺骨干、传播普及文化艺术。
4	承担全区图书文献资源的建设、开发和利用;负责全区图书馆事业标准化、网络化、现代化建设;推 广全民阅读,开展基层业务辅导。
5	参与文化和旅游相关产业规划、产业基地、项目建设、会展交易等工作;做好全区文化旅游资源的调查,做好文化旅游项目招商,开发培育文化旅游新产品、新业态;做好全区文化旅游产业发展。负责新旧动能转换文化创意产业相关工作。
6	组织实施全区农村电影放映工程。
7	完成区委、区政府交办的其他任务。

表 1.1: 薛城区文化旅游事业发展中心主要职责

# (二)部门预决算情况

#### 1. 部门预算收支情况

薛城区文化旅游事业发展中心2022年度部门年初收入预算为512.79万元,均为一般公共预算财政拨款收入。

薛城区文化旅游事业发展中心2022年度财政预算支出512.79万元,其中:基本支出256.70万元,占比50.06%,其中

人员经费244.76万元,公用经费11.94万元;项目支出256.09万元,占比49.94%,主要是电影公司经费、剧团剧院经费等项目支出(详见表1.2)。

农 1. 2. 时观点文化旅游学业交换中心 2022 平度顶奔状文权					
收入项目	2022 年预算	支出项目	2022 年预算		
一、一般公共预算	512.79	一、基本支出	256. 70		
二、政府性基金预算		人员经费	244. 76		
三、上年结转		公用经费	11.94		
		二、项目支出	256.09		
		委托代理记账服务费	2.40		
		群众文化活动	17. 60		
		电影公司经费	95. 30		
		剧团剧院经费	59.96		
		退役士兵公益岗经费	46.78		
		农影放映	9.75		
		戏曲进乡村	24. 30		
合计	512.79	合计	512. 79		

表 1.2: 薛城区文化旅游事业发展中心 2022 年度预算收支表 单位: 万元

# 2. 部门决算收支情况

薛城区文化旅游事业发展中心2022年度决算收入合计566.71万元,均为一般公共预算财政拨款收入。

薛城区文化旅游事业发展中心2022年度决算支出566.71万元,其中:基本支出275.36万元,占比48.59%,包括人员经费支出265.90万元,公用经费支出9.45万元;项目支出291.36万元,占比51.41%,主要包括剧团剧院经费53.83万元、电影公司经费92.19万元等多个项目支出(详见表1.3)。

表 1.3: 薛城区文化旅游事业发展中心 2022 年度决算收支表 单位: 万元

收入项目	2022 年决算	支出项目	2022 年决算
一、一般公共预算	566. 71	一、基本支出	275. 36
二、政府性基金		人员经费	265.90
		公用经费	9.45
		二、项目支出	291.36
		文化馆免费开放经费	35. 14
		剧团剧院经费	53. 83
		戏曲进乡村	24. 30
		群众文化活动	7.77
		委托代理记账服务费	1.93
		农影放映	29. 74
		电影公司经费	92. 19
		老放映员生活补助	5. 98
		退役士兵公益岗经费	40. 47
本年收入合计	566.71	本年支出合计	566.71
年初财政拨款结转和结余		上年结转项目资金	
合计	566.71	合计	566.71

# 3. 预决算差异分析

薛城区文化旅游事业发展中心2022年度基本支出中预算支出为256.70万元,决算支出为275.36万元。其中人员经费支出中预算支出为244.76万元,决算支出为265.90万元,增加了21.14万元;公用经费支出中预算支出为11.94万元,决算支出为9.45万元,减少了2.49万元。

部门公用经费是根据部门人员定额核算的。2022年薛城区 文化旅游事业发展中心响应政府"勒紧裤腰带过紧日子"号召, 减少了办公费等公用经费的支出。

薛城区文化旅游事业发展中心2022年项目支出中预算支出

为256.09万元,调整预算数为291.36万元,决算支出291.36万元,预算执行率为100%,具体各个项目执行情况(详见表1.4):

表 1.	4.	部广	顶目	日初	筫执	行小	青况一	- 监表
100 1.	⊸.	ויום	ノーツ・ロ	コリベ	ᅲ까	1 J H	ロクレ	少しなく

单位:万元

项目名称	预算	调整后预算	实际支出	预算执行率	差异原因
文化馆免费开放经费	0	35. 14	35. 14	100%	-
剧团剧院经费	59. 96	53.83	53.83	100%	-
戏曲进乡村	24. 30	24. 30	24. 30	100%	-
群众文化活动	17. 60	7.77	7.77	100%	-
委托代理记账服务费	2. 40	1.93	1.93	100%	-
农影放映	9. 75	29. 74	29. 74	100%	-
电影公司经费	95. 30	92. 19	92. 19	100%	-
老放映员生活补助	0	5.98	5. 98	100%	-
退役士兵公益岗经费	46. 78	40. 47	40. 47	100%	-
合计	256.09	291. 36	291.36		-

# (三)部门计划履职及实际实施情况

根据《薛城区文化旅游事业发展中心机构职能编制规定》、 部门工作要点、工作总结、等相关文件,2022年度薛城区文化 旅游事业发展中心计划履职和实际履职情况详见表1.5。

表 1.5: 2022 年度薛城区文化旅游事业发展中心计划履职和实际履职表

序号	年度计划履职 实际履职			
1	完善文化阵地建设	2022 年实现了乡镇综合文化站、村级综合文化服务中心覆盖率达到 100%,现有的 7 个镇级综合文化服务站,陶庄镇达到省一级标准,荣获"山东省基层文化辅导优秀示范点"称号;邹坞镇达到了省二级标准;沙沟镇达到省三级标准。全区基层综合性文化服务中心达标率超过 85%,新打造城市书房 2 处,满足了群众就近阅读的迫切需要,基本形成了"15—20 分钟"公共文化服务圈。		
2	开展文化惠民活动	2022 年举办"奋进六十年·喜迎二十大"建区六十周年文艺演出、"构建和谐邻里·共创品质薛城"、"喜迎二十大·舞动新时代"薛城区广场舞大赛等活动 272 场;组织文化服务进校园、进村居、送戏下乡等系列活动 300 余场;公 益电影放映 2200 余场;组织公益文化培训 172 场。		
3	持续增强文化品牌效应	2022 年持续打磨文化品牌,搭建活动平台,激发人才活力,连续开展 25 年举办"百日消夏群众文化艺术节",连续举办9年"邻里文化节"。目前,薛城		

区已先后荣获"中国民间文化艺术之乡""山东省民间文化艺术之乡""山东省社会文化先进县"等荣誉称号,"百日消夏文化活动"被省文化厅评为"社会文化活动知名品牌"。

### (四)部门内部管理制度及制度执行情况

- 1. 内控管理方面: 薛城区文化旅游事业发展中心为促进旅游与文化领域的融合发展,逐步建立覆盖全区的基本公共文化服务标准体系,根据《中华人民共和国合同法》以及有关法律法规的规定,结合学校实际,特制定《薛城区文化旅游事业发展中心内部控制管理制度》。
- 2. 财务管理方面: 薛城区文化旅游事业发展中心为确保单位各项资金的安全有效使用、资金的安全运行、提高资金的使用效率,保障财务会计管理的合法合规,财务报告及相关信息的真实完整,并根据《中华人民共和国会计法》《中华人民共和国预算法》、等文件要求制定了《薛城区文化旅游事业发展中心财务管理制度》,并从财务管理角度指导本单位预算绩效等工作。
- 3. 资产管理方面: 薛城区文化旅游事业发展中心为加强对学校固定资产的内部控制和管理, 保证固定资产的安全完整, 学校建立了固定资产管理的岗位责任制, 明确相关部门和岗位的职责、权限、确保固定资产管理的不相容岗位相互分离、制约和监督。

# 二、部门整体绩效目标

#### (一)部门整体战略目标

薛城区文化旅游事业发展中心2022年度部门整体战略目标: 紧紧围绕"打造首善之区,建设品质薛城"的目标定位,以 "满意薛城"创建活动为抓手,夯实文化阵地建设、开展群众文化活动、创新文化培训服务、推动文艺精品创作,逐步建立覆盖全区的基本公共文化服务标准体系。

#### (二)部门年度绩效目标

2022年度薛城区文化旅游事业发展中心将紧紧围绕"打造首善之区,建设品质薛城"的目标定位,在文化惠民方面,开展文化惠民演出活动不少于250场,举办文化活动数量不少于300场,公益电影放映数量不少于2200场,公益文化培训数量不少于150场;在完善文化服务设施方面,乡镇、村级文化服务中心覆盖率达到100%,基层综合性文化服务中心达标率不低于80%,城市书房打造数量不少于2处。

#### 三、评价基本情况

#### (一)评价目的及要点

#### 1. 评价目的

本次绩效评价工作的开展主要从预算安排与职能目标的相符程度、预算结构变化及趋势变化、预算管理机制及管理效率、关键职能实现情况等对薛城区文化旅游事业发展中心2022年度部门整体情况,重点是部门履职情况进行综合评价,从而进一步提升文化旅游事业发展中心的工作效率与部门资金的使用效益。

#### 2. 评价要点

本次绩效评价从部门的职能职责、事业发展规划、年度工 作任务出发,重新梳理部门整体绩效目标形成部门的履职效能 指标体系,评价要点为部门关键职能的实现情况,主要是对完善文化阵地建设、开展文化惠民活动、增强文化品牌效应等核心履职工作进行重点分析与关注。

#### (二)评价依据

- 1.《中共中央国务院关于全面实施预算绩效管理的意见》(中发〔2018〕34号)
- 2.《财政部关于印发<项目支出绩效评价管理办法>的通知》(财预〔2020〕10号)
- 3.《中共山东省委山东省人民政府关于全面推进预算绩效管理的实施意见》(鲁发〔2019〕2号)
- 4.《山东省财政厅关于印发〈山东省省级部门和单位整体绩效管理暂行办法〉的通知》(鲁财绩[2021]1号)
- 5. 《薛城区区级部门和单位整体绩效管理暂行办法》(薛 财绩[2021]1号)
  - 6.《薛城区文化旅游事业发展中心机构职能编制规定》
- 7. 薛城区文化旅游事业发展中心财务、内控管理制度等相 关资料
- 8. 薛城区文化旅游事业发展中心2022年度工作计划、工作总结及财务凭证等。
- 9. 薛城区文化旅游事业发展中心预算、决算、项目明细账等

### (三)评价原则及方法

1. 评价原则

#### (1) 中立原则

部门整体绩效评价过程遵循中立原则,所有用来评价的指标尽可能做到客观、可量化,财政支出绩效评价结果尽可能地取决于被评价单位工作业绩的客观实际,而不取决于评价人的价值判断和个人意愿。

#### (2) 公平透明原则

从评价目标的设计、指标体系的研发及设计、数据填报、 复核等所有环节,都必须保证评价过程的公开性、程序的规范 性和合理性,及时发现并处理评价过程中的问题,以保证评价 结果的准确、客观和科学。

#### (3) 客观性原则

坚持客观评价,评价以数据为准绳。评价组根据部门提供、填报的相关数据,在进行汇总、分析、评价的基础上,独立开展评价,得出评价结果,并形成评价报告。

# 2. 评价方法

本次绩效评价通过文件资料研读、现场调研等方式对薛城 区文化旅游事业发展中心部门整体进行定性评价。通过对基础 数据的统计、分析和总结等方法进行定量评价。在定性评价中, 也需明确支撑评价结果的佐证资料,尽量减少定性评价带来的 主观随意性。本次绩效评价将使用以下几种具体的评价方法:

# (1) 比较法

对薛城区文化旅游事业发展中心关键职能的实现情况,主要是对完善文化阵地建设、开展文化惠民活动、增强文化品牌

效应等重点工作中的完成数量、覆盖率等关键性指标的年度考核及历史值进行对比和分析,确定本次绩效评价中各项指标的指标值,用比较法对薛城区文化旅游事业发展中心2022年的各项工作进行评价。

## (2)公众评判法

薛城区文化旅游事业发展中心的主要服务对象为辖区居民,服务对象比较具体,所以本次绩效评价通过专家评估、公众问卷及抽样调查等方式调查了解居民对区文化旅游事业发展中心工作方式、工作态度等的满意度情况,考核薛城区文化旅游事业发展中心部门履职工作的完成情况、高质量发展考核的完成情况等。

#### (四)绩效评价指标体系

#### 1. 指标体系设计的总体思路

部门整体绩效评价是部门及其所属单位基于其确定的职能职责,使用部门全部预算资金在一定期限内实现的综合效果。按照《中国中央 国务院关于全面实施预算绩效管理的意见》(中发〔2018〕34号)"围绕部门和单位职责、行业发展规划,以预算资金管理为主线,统筹考虑资产和业务活动,从管理效率、履职职能、社会效应、可持续发展能力和服务对象满意度等方面,衡量部门和单位整体绩效水平"的整体要求,在《薛城区区级部门和单位整体绩效管理暂行办法》(薛财绩〔2021〕1号)文件指导下,我司围绕整体目标、资金资源配置、管理效率、运行成本、履职效能、可持续发展和满意度等7个方面构建

部门整体绩效评价指标体系。其中指标体系设计的总体思路是具有实用性、可操作性和可实现性,能突出结果导向,能系统地反映部门的履职效能和运行情况。

#### 2. 指标体系

本次部门评价指标体系主要包括整体目标、资金资源配置、管理效率、运行成本、履职效能、可持续发展和满意度7个一级指标,涵盖了共性指标和个性指标,本次评价指标分值设置满分为100分。

整体目标从宏观的角度上考虑部门战略目标和年度目标设置情况,体现了部门的发展规划,主要从战略目标的规划情况和年度整体绩效目标规划情况进行评价。设计本指标权重占比10%,含2个二级指标,5个三级指标。

资金资源配置体现了预算部门作为预算主体对部门拥有的各类资金、资源优化配置的水平和能力,资金资源配置能力高低直接影响部门资金的使用效率水平,因此本指标重点聚焦于资金资源配置能力,主要从预算编制、预算分配两个方面对本指标进行评价。设计本指标权重占比10%,包含2个二级指标,5个三级指标。

管理效率体现了部门对预算管理、资产管理、项目管理情况,管理效率的成效直接影响部门的管理水平,因此本指标聚焦于管理制度是否规范以及制度执行情况,主要从预算管理、资产管理、项目管理三个方面对部门运行管理方面进行评价考核。设计本指标权重占比20%,含3个二级指标,7个三级指标及

#### 10个四级指标。

运行成本反映了预算部门在预算资金使用过程中的成本控制能力和资金节约水平,是衡量预算资金"经济性"的重要指标,因此本指标聚焦于一般性支出控制情况,设计本指标权重占比5%,含1个二级指标,4个三级指标及5个四级指标。

部门履职效能反映了部门资金、资源等投入后所产生的效益和效果,反映了部门核心职能的实现情况,主要从文化惠民方面、完善文化服务设施方面等工作任务中完成数量及完成率等关键性方面进行评价考核。设计本指标权重占比 40%,含 2个二级指标,7个三级指标。

可持续发展能力指标反映了单位的可持续发展情况,主要 从廉政建设、在职人员控制率方面进行评价考核。设计本指标 权重占比5%,含1个二级指标,2个三级指标。

满意度指标反映了服务对象对薛城区文化旅游事业发展中心的满意程度,主要从辖区居民满意度方面进行评价考核。设计本指标权重占比占指标权重10%,含1个二级指标,1个三级指标。

#### (五) 绩效评价工作过程

本次部门绩效评价工作以《山东省财政厅关于印发<山东省省级部门和单位整体绩效管理暂行办法>的通知》(鲁财绩[2021]1号)为准则。同时结合部门特点,参照《薛城区区级部门和单位整体绩效管理暂行办法》(薛财绩[2021]1号)等文件规定实施。评价工作分为前期准备、非现场评价、现场评

价、综合分析、撰写与提交绩效评价报告五个阶段。

#### 1. 前期准备

前期准备阶段的工作主要包括接受委托任务、成立评价工作组、开展前期调研、明确绩效目标、设计绩效评价指标体系、确定绩效评价方法、确定现场和非现场评价范围、编制社会调查方案、设计资料清单、制定评价实施方案、评价方案论证与沟通等流程。

#### 2. 非现场评价

我司绩效评价工作组对实施单位报送的所有与部门相关的资料进行收集梳理,分析核实资料的真实性、完整性和有效性,并积极利用各种公开数据资料进行交叉比对,形成对部门多层次、多角度的数据资料支持。对所搜集获取到的所有部门专项项目实施单位的相关文件资料进行了全面分类、整理和分析,对照评价指标体系,形成了非现场评价的结果。

# 3. 现场评价

我司绩效评价小组根据评价方案确定的现场评价抽样范围, 组成现场评价工作小组, 对部门进行调研访谈、社会调查、资料核实和分析评价。主要针对部门的受益对象为辖区居民。

#### 4. 综合分析

我司绩效评价工作组对现场评价和非现场评价情况进行梳理、汇总、分析,对部门总体情况进行综合评价,形成绩效评价初步结论。通过汇总分析现场评价情况,形成部门最终绩效评价结果。

绩效评价结果采取评分和评级相结合的方式,具体分值和等级可根据不同评价内容设定。总分一般设置为 100分,等级一般划分为四档: 90(含)-100分为优、80(含)-90分为良、60(含)-80分为中、60分以下为差。

#### 5. 撰写与提交绩效评价报告

撰写报告与提交绩效评价报告阶段包含撰写绩效评价报告、 征求意见、提交报告等过程。

# 四、评价结论与分析

# (一)总体结论

根据绩效评价指标体系,通过数据采集、问卷调查及访谈,评价组对薛城区文化旅游事业发展中心2022年度部门整体绩效进行了客观评价,最终评分结果:总得分为87.40分,评价等级为"良"。

#### (二) 绩效分析

整体目标方面,战略目标指向明确、规划合理可行,但部分与中长期实施规划、部门年度工作任务不符;年度整体绩效目标规划全面、合理,但部分绩效目标细化分解为具体量化的项目,与部门年度的任务数或计划数不对应,项目目标描述不全面,"电影放映项目"指标值设置过低。

资金配置方面,收入预算编制完整,部门收入无缺项;基本支出预算编制测算依据和测定标准完整准确。项目预算编制和资金分配具有相应的政策依据、测算依据和测定标准。年初预算资金落实到具体项目和承担单位,并达到可执行程度,不

存在虚编项目和打捆儿"项目,预算支出结构与部门职能匹配。

管理效率方面,预算支出执行率100%,结余结转资金变动率0%,预算收入应收尽收,支出预算调整率为10.52%,政府采购严格执行政府采购制度,基本支出预决算差异率为0%,部门有较为完善的资金、内控管理制度,预算绩效管理制度不够健全,部门按要求内容、时限完成预算公开,部门资产日常管理规范,未建立有效的项目管理机制。

运行成本方面,人均公用经费变动率为-80.56%; "三公" 经费变动率为0%, "三公" 经费控制率100%,培训费、会议费减少100%,机关运行经费控制率0%。

履职效能方面,在文化惠民方面,实际完成开展文化惠民演出活动272场,举办文化活动300余场,公益电影放映数量达到2200余场,组织公益文化培训172场;在完善文化服务设施方面,乡镇、村级文化服务中心覆盖率达到100%,基层综合性文化服务中心达标率超过85%,城市书房打造数量2处。

可持续发展能力方面,薛城区文化旅游事业发展中心2022 年度履职过程中不存在违纪违法现象,廉政培训效果良好;部 门经济运行平台运维机制健全;在职人员17人超出核定编制11 人。

满意度方面,受益群众、服务部门满意度较高。

综上,依据上述扣分原因,参照指标权重设计,薛城区文 化旅游事业发展中心得分情况如下表4.1所示:

表 4.1: 绩效评价得分一览表

一级指标	分值	得分	得分率
整体目标	10	5	50. 00%
资金资源配置	10	10	100.00%
管理效率	20	15. 2	76. 00%
运行成本	5	5	100.00%
履职效能	40	40	100.00%
可持续发展能力	5	3	60.00%
满意度	10	9. 2	92. 00%
合计	100	87. 4	87. 40%

#### 五、绩效评价指标分析

#### (一)部门整体绩效目标

- 1. 战略目标规划情况(分值5分,得分3分)
  - (1)战略目标指向明确性(分值2分,得分1分)

贯彻落实党中央各项决策部署和省委决议决定,辅助决策、综合协调、督查落实、后勤保障等工作的实施符合国家相关法律法规规定、《中华人民共和国国民经济和社会发展第十四个五年规划和2035年远景目标纲要》、部门职能等,但战略目标与中长期实施规划、年度工作任务持续增强文化品牌效应等不符。因此,根据评分标准,不符合部门制定的中长期实施规划扣0.5分,不符合部门年度工作任务扣0.5分,本指标得1分。

# (2) 战略目标规划合理可行性(分值3分,得分2分)

根据单位战略目标表, 绩效目标经过充分调查研究、论证和科学、合理测算, 目标值合理可行, 与规划值、地方实际相匹配, 但对于目标持续增强文化品牌效应方面未能细化量化为

具体指标。因此,根据评分标准,未能将部门整体的绩效目标 细化分解为具体量化的项目扣1分,本指标得2分。

#### 2. 年度整体绩效目标规划情况(分值5分,得分2分)

# (1) 年度目标全面性(分值2分,得分0分)

根据薛城区文化旅游事业发展中心2022年度整体绩效目标、项目绩效目标申报表等,项目绩效目标表中对于目标描述过于简单,仅对部分文化惠民、完善文化服务设施等部门履职进行说明,未能介绍清楚项目实施所要达到的预期效益。因此,根据评分标准,年度目标设置不全面扣2分,本指标得0分。

# (2) 年度目标合理性(分值1分,得分1分)

薛城区文化旅游事业发展中心2022年度绩效目标设置科学 合理,与年度工作任务文化惠民、完善文化服务设施等和正常 业绩水平等要求相符。因此,根据评分标准,本指标得1分。

# (3) 绩效指标科学性(分值2分,得分1分)

薛城区文化旅游事业发展中心设定的绩效指标细化,指标值清晰明确,但"电影放映项目"中指标值设置为70场,实际完成2200场,指标值设置过低,缺乏挑战性,因此,根据评分标准,设置无压力指标,绩效指标缺乏挑战性扣1分,本指标得1分。

本 5. 1: 部门登体领效日标指标总体侍分一宽衣 ————————————————————————————————————							
一级指标	二级指标	三级指标	分值	得分	得分率		
	战略目标规划情况	战略目标指向明确性	2	1	50. 00%		
部门整体绩效目 标		战略目标规划合理可行性	3	2	66. 67%		
	年度整体绩效	年度目标全面性	2	0	0%		

表 5.1: 部门整体绩效目标指标总体得分一览表

目标规划	青况	年度目标合理性	1	1	100.00%
		绩效指标科学性	2	1	50. 00%
		总分	10	5	50. 00%

#### (二)资金资源配置

- 1. 收入预算编制情况(分值5分,得分5分)
  - (1) 收入预算编制完整性(分值2分,得分2分)

根据《2022年薛城区文化旅游事业发展中心部门预算》, 部门收入预算编制完整,是根据部门职能要求、项目实施情况 等历年数据及部门当年工作计划等内部规定文件进行编制,部 门收入无缺项,不存在未纳入收入预算管理项的。因此,根据 评分标准,本项指标得2分。

- 2. 支出预算编制情况(分值3分,得分3分)
  - (1) 基本支出预算编制规范性(分值1分,得分1分)

根据《2022年薛城区文化旅游事业发展中心部门预算》, 基本支出预算编制测算依据和测定标准完整准确,符合政府预 算编制规定,薛城区文化旅游事业发展中心公用经费等编制标 准未超标,不存在为自收自支单位、非预算单位编制基本支出 预算的。因此,根据评分标准,本项指标得1分。

(2)项目支出预算编制规范性(分值1分,得分1分)

根据《2022年薛城区文化旅游事业发展中心部门预算》,项目预算编制和资金分配依据项目合同文件、十四五规划等, 具有政策依据、测算依据和测定标准。项目支出预算与支出政 策衔接相匹配;项目支出标准体系建设良好。因此,根据评分 标准。本项指标得1分。

(3) 预算编制细化程度(分值1分,得分1分)

根据《2022年薛城区文化旅游事业发展中心部门预算部门 预算》,部门除必要的预留外,年初预算资金均落实到具体项 目和承担单位,并达到可执行程度;不存在虚列项目,项目 "打捆儿"等现象,因此,根据评分标准。本项指标得1分。

- 3. 预算分配情况(分值5分,得分5分)
- (1)预算支出结构与部门职能匹配性(分值2分,得分2分)根据《2022年薛城区文化旅游事业发展中心部门预算部门预算》,预算资金分配与部门职能、整体绩效目标一致,薛城区文化旅游事业发展中心预算安排及其他资金投入能够有效支撑完善文化阵地建设、开展文化惠民活动、持续增强文化品牌效应等部门职能的实现和规划目标落地。因此,根据评分标准,本项指标得2分。
- (2)项目支出结构与履职需求相符性(分值1分,得分1分)根据《2022年薛城区文化旅游事业发展中心部门预算部门预算》,部门项目预算支出256.09万元,项目预算与部门履职包括完善文化阵地建设、开展文化惠民活动、持续增强文化品牌效应等工作任务相匹配。因此,根据评分标准,本项指标得1分。
  - (3) 项目资金安排合理性(分值2分,得分2分)

根据《2022年薛城区文化旅游事业发展中心部门预算部门预算、决算》,项目资金支出符合事业发展规划,符合公共财

政支出范围,项目不存在交叉重复,政府购买服务项目合理。 因此,根据评分标准。本项指标得2分。

一级指标	二级指标	三级指标	四级指标	分值	得分	得分率
资金资源配置	预算编制	收入预算编制完整性	-	2	2	100.00%
		支出预算编制情况	基本支出预算编制规范性	1	1	100.00%
			项目支出预算编制规范性	1	1	100.00%
			预算编制细化程度	1	1	100.00%
		预算分配情况	预算支出结构与部门职能 匹配性	2	2	100.00%
			项目支出结构与履职需求 相符性	1	1	100.00%
			项目资金安排合理性	2	2	100.00%
		总分		10	10	100.00%

表 5.2: 资金资源配置指标总体得分一览表

#### (三)管理效率

- 1. 预算管理 (分值12分,得分8.2分)
  - (1) 预算执行效率(分值3分,得分3分)
- ①预算支出执行率(分值2分,得分2分)

根据《2022年薛城区文化旅游事业发展中心部门预算部门 预算、决算》及部门明细账,薛城区文化旅游事业发展中心 2022年度预算支出512.79万元,调整预算数566.71万元,部门 支出执行数566.71万元,部门预算执行率为100%。因此,根据 评分标准,本项指标得2分。

②结余结转资金变动率(分值1分,得分1分)

根据《2022年薛城区文化旅游事业发展中心部门预算部门

预算、决算》及部门明细账,薛城区文化旅游事业发展中心 2022年年末结转结余0万元,2021年年末结转结余资金0万元, 结余结转资金变动率为0,说明部门年末结转结余控制良好,部 门资金利用率高。因此,根据评分标准,本项指标得1分。

- (2) 预算刚性约束(分值5分,得分3分)
- ①预算收入完成情况(分值1分,得分1分)

根据《2022年薛城区文化旅游事业发展中心部门预算部门 预算、决算》及部门明细账,薛城区文化旅游事业发展中心 2022年度财政收入等收入项做到了应收尽收,确保了部门的正 常运行和履职工作的顺利开展。因此,根据评分标准,本项指 标得2分。

②支出预算调整率(分值2分,得分0分)

根据《2022年薛城区文化旅游事业发展中心部门预算、决算》及部门明细账,预算追加、追减和结构调整的资金总和为53.92万元,2022年度预算资金为512.79万元,支出预算调整率为10.52%。因此,根据评分标准,支出预算调整率=0得满分,每偏差1%扣减0.2分,本项指标扣2分,得0分。

③政府采购完成情况(分值1分,得分1分)

根据《2022年薛城区文化旅游事业发展中心部门预算部门 预算、决算》等相关资料,部门2022年未进行政府采购,因此, 根据评分标准,本项指标得1分。

④基本支出预决算差异率(分值1分,得分1分)

根据《2022年薛城区文化旅游事业发展中心部门预算部门

预算、决算》及部门明细账,薛城区文化旅游事业发展中心2022年度基本支出决算数为275.36万元,预算调整数为275.36万元,基本支出预决算差异率为0%。因此,根据评分标准。本项指标得1分。

- (3) 管理制度和机制健全性(分值3分,得分1.2分)
- ①资金管理制度建设及执行情况(分值2分,得分1.2分)

根据现场调研和资料查阅,部门有健全的财务管理制度、 内控管理制度等相关财务制度,部门制度建设较为完善、健全, 但缺少对于项目资金的专项管理制度;部门资金管理、内控管 理制度执行合法、合规。因此,根据评分标准,制度较为完善、 健全的得1.2分,本指标得1.2分。

②预算绩效管理机制(分值1分,得分0分)

根据现场调研和资料查阅,部门虽对项目实施进行了运行监控、自评等工作,但缺少相关的绩效管理细则和操作规程。 因此,根据预算绩效管理机制不够完善扣1分的评分标准,本指标得0分。

(4) 预决算公开情况(分值1分,得分1分)

根据官方网站预决算信息公开资料,部门按照规定内容格式、在限期内完成了2022年预算公开,2022年决算因未到公开时间暂未公开。因此,根据评分标准,本指标得1分。

- 2. 资产管理(分值2分,得分2分)
  - (1) 固定资产管理情况(分值2分,得分2分)
- ①资产管理规范性(分值1分,得分1分)

根据现场调研和查阅资料,固定资产日常管理规范,未发现无专人管理、资产台账更新不规范、不及时、入账不及时、核销不及时、处置程序不规范等问题。因此,根据评分标准。本项指标得1分。

#### ②固定资产利用率(分值1分,得分1分)

根据现场调研和查阅资料,固定资产利用充分,不存在长期闲置资产,固定资产利用率达到100%。因此,根据评分标准,本项指标得1分。

- 3. 项目管理(分值6分,得分5分)
- (1) 项目实施管理(分值2分,得分1分)

根据现场调研及资料查阅,薛城区文化旅游事业发展中心 虽制定了项目实施方案、实施计划等,项目实施过程规范,对 于项目实施过程能做到及时检查、监控、督促等,但未能建立 相关的项目管理机制。根据评分标准,本项指标扣1分,得1分。

# (2)项目绩效管理(分值4分,得分4分)

根据现场调研及资料查阅,项目均按计划开工、完工,未 发现项目未按计划开工、超预算等现象。因此,根据评分标准, 本项指标得4分。

农 5. 5. 6 E E X 中 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1								
一级指标	二级指标	三级指标	四级指标	分值	得分	得分率		
管理效率 预算管理		预算执行效率	预算支出执行率	2	2	100.00%		
	预算管理		结余结转资金变动率	1	1	100.00%		
		预算刚性约束	预算收入完成情况	1	1	100.00%		
			支出预算调整率	2	0	O%		

表 5.3: 管理效率指标总体得分一览表

		政府采购完成情况	1	1	100.00%
		基本支出预决算差异率	1	1	100.00%
	管理制度和机制健	资金管理制度建设及执行情况	2	1.2	60.00%
	全性	预算绩效管理机制	1	0	0%
	预决算公开情况	-	1	1	100.00%
资产管理	固定资产管理情况	资产管理规范性	1	1	100.00%
		固定资产利用率	1	1	100.00%
项目管理	项目实施管理	-	2	1	50.00%
	项目绩效	-	4	4	100.00%
	总分		20	15. 2	76. 00%

#### (四)运行成本

- 1. 一般性支出控制情况(分值5分,得分5分)
  - (1)公用经费控制(分值1分,得分1分)
- ①人均公用经费变动率(分值1分,得分1分)

根据《2022年薛城区文化旅游事业发展中心部门预算、决算》、部门明细账和部门三定方案,薛城区文化旅游事业发展中心2022年度部门公用经费合计9.45万元,部门在职人员17人,人均公用经费为0.56万元;2021年部门公用经费48.94万元,部门在职人员17人,人均公用经费为2.88万元。部门人均公用经费变动率为-80.56%。因此,根据评分标准,本项指标得1分。

- (2) "三公" 经费控制 (分值2分, 得分2分)
- ① "三公" 经费变动率 (分值1分,得分1分)

根据部门明细账及《2022年薛城区文化旅游事业发展中心部门预算、决算》,薛城区文化旅游事业发展中心2022年度

"三公"经费支出数为0万元,2021年度三公经费支出数为0万元,"三公"经费变动率0%。因此,根据评分标准,本项指标得1分。

②"三公"经费控制率(分值1分,得分1分)

根据部门明细账及《2022年薛城区文化旅游事业发展中心部门预算、决算》,薛城区文化旅游事业发展中心实际支出"三公"经费总额为0万元,预算安排"三公"经费总额0万元,"三公"经费控制率为100%。因此,根据评分标准,本项指标得1分。

- (3)培训、会议支出控制(分值1分,得分1分)
- ①培训、会议支出变动率(分值1分,得分1分)

根据部门明细账及《2022年薛城区文化旅游事业发展中心部门预算、决算》,薛城区文化旅游事业发展中心2022年度培训、会议支出0万元,2021年度培训、会议支出0万元,培训支出变动率为0%。因此,根据评分标准,本指标得1分。

- (4) 机关运行经费控制(分值1分,得分1分)
- ①机关运行经费控制率(分值1分,得分1分)

根据部门明细账及《2022年薛城区文化旅游事业发展中心部门预算、决算》,薛城区文化旅游事业发展中心2022年实际支出机关运行经费总额0万元,2022年机关运行经费预算金额0万元,机关运行经费控制率为100%。根据评分标准,本指标得1分。

表 5.4: 运行成本指标总体得分一览表

一级指标	二级指标	三级指标	四级指标	分值	得分	得分率
		公用经费控 制	人均公用经费变动率	1	1	100.00%
	一条州士	"三公" 经	"三公"经费变动率	1	1	100.00%
运行成本	一般性支 出控制情 况	费控制	"三公"经费控制率	1	1	100.00%
		培训费控制	培训支出变动率	1	1	100.00%
		机关运行经 费控制	机关运行经费控制率	1	1	100.00%
		总分		5	5	100.00%

#### (五)履职效能

- 1. 文化惠民(分值24分,得分24分)
  - (1) 开展文化惠民演出活动场次(分值6分,得分6分)

根据现场调研及资料研究,2022年薛城区文化旅游事业发展中心计划开展文化惠民演出活动场次不少于250场,实际举办"奋进六十年·喜迎二十大"建区六十周年文艺演出、"构建和谐邻里·共创品质薛城"、"喜迎二十大·舞动新时代"薛城区广场舞大赛等活动272场。因此,根据评分标准,本指标得6分。

### (2) 举办文化活动场次(分值6分,得分6分)

根据现场调研及资料研究,薛城区文化旅游事业发展中心 2022年度计划举办文化活动场次不少于300场,实际组织文化服 务进校园、进村居、送戏下乡等系列活动300余场。因此,根据 评分标准,本指标得6分。

(3)公益电影放映数量(分值6分,得分6分)

根据现场调研及资料研究,薛城区文化旅游事业发展中心

2022年计划放映公益电影数量不少于2200场,实际公益电影放映2200余场。因此,根据评分标准,本指标得6分。

(4) 公益文化培训数量(分值6分,得分6分)

根据现场调研及资料研究,薛城区文化旅游事业发展中心 2022年计划公益文化培训数量不少于150场,实际组织公益文化 培训172场。因此,根据评分标准,本指标得6分。

- 2. 完善文化服务设施(分值16分,得分16分)
- (1)乡镇、村级文化服务中心覆盖率(分值6分,得分6分) 根据现场调研及资料研究,薛城区文化旅游事业发展中心 2022年度计划乡镇、村级文化服务中心实现全覆盖,实际实现 了乡镇综合文化站、村级综合文化服务中心覆盖率达到100%。 因此,根据评分标准,本指标得6分。
- (2)基层综合性文化服务中心达标率(分值5分,得分5分) 根据现场调研及资料研读,薛城区文化旅游事业发展中心 2022年度计划基层综合性文化服务中心达标率不低于80%,实际 全区基层综合性文化服务中心达标率超过85%。因此,根据评分 标准,本指标得5分。
  - (3) 城市书房打造数量(分值5分,得分5分)

根据现场调研及资料研读,薛城区文化旅游事业发展中心 2022年度计划城市书房打造数量不少于2个,实际完成新打造城 市书房2处。因此,根据评分标准,本指标得5分。

 一级指标
 三级指标
 三级指标
 分值
 得分率

表 5.5: 履职效能指标总体得分一览表

		开展文化惠民演出活动场次	6	6	100%
	文化惠民	举办文化活动场次	6	6	100%
		公益电影放映数量	6	6	100%
履职效能		公益文化培训数量	6	6	100%
		乡镇、村级文化服务中心覆盖率	6	6	100%
	完善文化服务设施	基层综合性文化服务中心达标率	5	5	100%
		城市书房打造数量	5	5	100%
		总分	40	40	100%

#### (六)可持续发展能力

- 1. 组织建设(分值5分,得分3分)
  - (1) 廉政建设(分值2分,得分2分)

薛城区文化旅游事业发展中心2022年度紧抓廉政建设,通过召开党风廉政建设会议,全面筑牢"不敢腐、不能腐、不想腐"的思想防线,当年度部门内未发生过违纪违法情况,也未接到相关方面的举报和投诉。因此,根据评分标准,本指标得2分。

#### (2) 在职人员业务培训情况(分值1分,得分1分)

根据与部门工作人员沟通及部门相关资料查阅,薛城区文 化旅游事业发展中心当年度部门进行在职人员业务培训,对基 层进行业务指导,不存在业务沟通不畅等现象。因此,评分标 准,本指标得1分。

### (3) 在职人员控制率(分值2分,得分0分)

薛城区文化旅游事业发展中心2022年度实有在职人员17人, 均为事业编制,根据《薛城区文化旅游事业发展中心机构职能 编制规定》,核定事业编制11人,存在超编。因此,根据评分标准,每超1人扣0.5分,本指标得0分。

一级指标	二级指标	三级指标	分值	得分	得分率
		廉政建设	2	2	100.00%
可持续发展能力	组织建设	在职人员业务培训情况	1	1	100.00
		在职人员控制率	2	0	100.00%
		总分	5	3	60.00%

表 5. 6: 可持续性发展能力指标总体得分一览表

#### (七)满意度

- 1. 满意度(分值10分,得分9.2分)
  - (1)辖区居民满意度(分值10分,得分9.2分)

根据现场及线上对100名辖区居民的问卷调查,对薛城区文化旅游事业发展中心履职工作包括完善文化阵地建设、开展文化惠民活动、持续增强文化品牌效应等相关问题进行满意度调查,最终得分率为91%,因此,根据评分标准,95%以上得10分,每下降1%扣减0.2分,本项指标扣0.8分,得9.2分。

一级指标	二级指标	三级指标	分值	得分	得分率					
满意度	服务群体满意度	辖区居民满意度	10	9.2	92. 00%					
		总分	10	9. 2	92. 00%					

表 5.7: 满意度指标总体得分一览表

### 六、部门主要绩效

#### (一) 文化服务设施逐步完善

薛城区文化旅游事业发展中心2022年度实现了乡镇综合文化站、村级综合文化服务中心覆盖率达到100%,现有的7个镇级综合文化服务站,陶庄镇达到省一级标准,荣获"山东省基层文化辅导优秀示范点"称号;邹坞镇达到了省二级标准;沙沟镇达到省三级标准。全区基层综合性文化服务中心达标率超过85%,新打造城市书房2处,满足了群众就近阅读的迫切需要,基本形成了"15—20分钟"公共文化服务圈。

#### (二) 文化惠民活动丰富多彩

薛城区文化旅游事业发展中心2022年常态化开展文化惠民演出、全民阅读、红歌传唱、绘画展览、送戏下乡等文化活动,举办"奋进六十年·喜迎二十大"建区六十周年文艺演出、"构建和谐邻里·共创品质薛城"、"喜迎二十大·舞动新时代"薛城区广场舞大赛等活动272场;组织文化服务进校园、进村居、送戏下乡等系列活动300余场;公益电影放映2200余场;组织公益文化培训172场。

## (三)文化品牌效应日益增强

薛城区文化旅游事业发展中心2022年度持续打磨文化品牌,搭建活动平台,激发人才活力,连续开展25年举办"百日消夏群众文化艺术节",连续举办9年"邻里文化节"。目前,薛城区已先后荣获"中国民间文化艺术之乡""山东省民间文化艺术之乡""山东省民间文化艺术之乡""山东省社会文化先进县"等荣誉称号,"百日消夏文化活动"被省文化厅评为"社会文化活动知名品牌"。

#### 七、存在的问题及原因分析

(一)战略目标未能细化量化为具体的项目,项目目标描述 不全面,部分指标值设置过低

根据薛城区文化旅游事业发展中心的战略目标表、年度整体绩效目标表及各项目绩效目标表,其中战略目标中的持续增强文化品牌效应方面的目标未能细化量化为具体项目,项目绩效目标描述不全面,未能描述清项目内容及预期效益。"电影放映项目"绩效指标值设置过低,指标值为 > 70 场,实际放映2200余场。

(二)部门管理制度和机制不够健全,缺少项目管理制度

根据薛城区文化旅游事业发展中心所提供的各项管理制度,缺少对于项目资金的专项管理制度,虽对项目实施进行了运行监控及绩效自评,但缺少相关的绩效管理细则和操作规程。项目管理机制不健全,虽制定了项目实施方案、实施计划,对项目建设开展了检查、监控等,但未能制定相关的项目管理制度。

#### (三)部门在编人员数量超出核定编制人数

根据薛城区文化旅游事业发展中心所提供《薛城区文化旅游事业发展中心机构职能编制规定》,核定事业编制为11人,截至2022年底,实际在职事业编制17人,超过核定编制人数。

### 八、相关建议

(一)建议部门强化绩效管理理念,规范绩效目标编制

建议部门应强化绩效目标管理理念,落实绩效目标管理制度。根据部门职能及实际工作内容,按照要求编制战略目标表、年度整体绩效目标表及各项目绩效目标表,设置科学、完整的绩效目标,将目标细化、量化为清晰、明确的绩效指标,设置具有挑战性、前瞻性的指标值予以考核。

(二)建议部门健全资金管理制度和预算绩效管理,建立项目管理制度

建议主管部门健全项目专项资金管理制度及预算绩效管理制度,对于项目实施进行全过程的绩效管理,包括绩效目标申报、项目实施运行监控、项目实施完成的自评等工作。建立项目管理制度,并严格按照项目管理制度对项目实施开展有效的检查、监控,保证项目实施能达到预期效益。

(三)建议部门根据职能对工作进行梳理,确保人员编制定 岗定额

建议薛城区文化旅游事业发展中心根据职能、部门中长期实施规划和年度工作计划对工作进行分配,确保人员编制定岗定额;针对额外工作或者新增工作,及时与区编办及上级部门沟通,对部门三定方案等相关文件进行重新修订或补充说明,实现在编人员编制的合理性和工作的饱和性。

# 九、附件

附件一: 绩效评价打分表

#### 2022 年薛城区文化旅游事业发展中心部门整体绩效评价指标体系

一级指标	二级指标	三级指标	四级指标	指标解释	评分标准	得分	扣分原因
	lab meta ET	战略目标 指向明确 性 (2分)		反映部门所设置战略目标的 指向是否明确,是否符合法 律法规规定、国家重大战略 目标、国民经济和社会发展 规划、部门职能及事业发展 规划。	①符合国家法律法规、国民经济和社会发展总体规划,得0.5分; ②符合部门"三定"方案确定的职责,得0.5分; ③符合部门制定的中长期实施规划,得0.5分; ④符合部门年度工作任务,得0.5分。	1	目标不符合中长期实施 规划、年度工作任务
整体目标 (10分)	战 略 目 标 规 划 情况 (5分)	战略目标 规划合理 可行性 (3分)		反映战略目标是否体现部门 核心产出和效益,目标值是 否合理可行,是否与规划 值、地方实际等相匹配。	战略目标体现部门核心产出和效益; ①绩效目标经过充分调查研究、论证和科学、合理测算; ②将部门整体的绩效目标细化分解为具体量化的项目; ③与部门年度的任务数或计划数相对应;是否与本年度部门预算资金相匹配; 每发现一个指标不能体现核心产出和效益和与当地实际情况不匹配的,扣1分,扣完为止。	2	部门整体的绩效目标未 细化分解为具体量化的项 目,与部门年度的任务数或 计划数不相对应
年 度 整 体 绩 效 目 标 规 划 情 况 (5 分)	年度目标 全面性 (2分)		反映部门年度目标设置是否 全面,是否能完全反映部门 战略目标及履职。	部门年度目标设置全面,能够完全反映部门战略目标及履职情况得满分,每缺少一个关键性指标扣 0.5 分,扣完为止。	0	项目目标描述不全面	

一级指标	二级指标	三级指标	四级指标	指标解释	评分标准	得分	扣分原因
		年度目标 合理性 (1分)		反映部门绩效目标与年度工 作任务和正常业绩水平是否 相符。	年度目标科学合理,与年度工作任务和正常业绩水 平相符得满分,每发现一个指标与年度工作任务或 正常业绩水平不符扣 0.2 分,扣完为止。	1	
		绩效指标 科学性 (2分)		反映部门设置的年度绩效指标是否科学,绩效指标是否 细化量化,是否设置无压力 指标,指标含义是否准确以 及指标值是否与标准匹配 等。	绩效指标细化,指标值清晰明确,指标值与标准值及历史值相比合理的,得满分,每发现一处以下问题扣1分,扣完为止:①绩效指标未细化量化;②设置无压力指标,绩效指标缺乏挑战性、前瞻性;③绩效指标含义不准确;④指标值与标准不匹配。	1	电影放映项目指标值过低
资金资源	预 算 编	收入预算 编制完整 性 ( 2 分)		反映部门收入预算编制是否完整,具体包括财政资金拨款、政府性基金、非税收入(含对下分配部分)、事业收入、事业单位经营收入、上年结转、其他收入等是否纳入预算管理。	①收入预算完整性1分。与近两年数据相比较,部门收入无缺项(合理原因除外),出现缺项的,得0分。 ②统筹资金完整性1分。存在未纳入预算管理项的,得0分。	2	
配置 (10分)	制 (5分)	支出预算 编制情况 (3分)	基本支出 预算编制 规范性 (1分)	反映基本支出预算编制测算依据和测定标准是否完整准确。包括:基本支出中机构、编制、人员、资产等基础数据是否完整且符合标准,定员定额范围情况;三公经费、行政管理费是否超标,是否按财政要求压减;	部门基本支出预算编制准确,依据充分,具体内容细化的,得1分,出现下列问题的,每一项扣0.5分,扣完为止: ①基本支出预算编制基础数据不完善; ②三公经费等公用经费未按照要求进行压减,编制标准超标; ③存在为自收自支单位、非预算单位编制基本支出预算的。	1	

一级指标	二级指标	三级指标	四级指标	指标解释	评分标准	得分	扣分原因
				是否为自收自支单位、非预 算单位编制基本支出预算。			
			项目支出 预算编制 规范性 (1分)	项目预算编制和资金分配是否具有政策依据、测算依据和测定标准。项目研究论证和决策机制是否健全,项目设立依据是否充分;部门项目库建设及管理是否健全完备(项目库建立情况、项目库使用情况、项目库管理监督等),项目支出预算与支出政策衔接匹配情况;项目支出标准体系建设情况。	部门项目支出预算编制准确,依据充分,具体内容细化的,得1分,出现下列问题的,每一项扣0.5分,扣完为止: ①项目支出预算前期论证不足,项目立项依据不充分; ②项目库建设不完善; ③项目内容细化不足,不符合预算细化要求; ④项目支出标准体系建设不完善; ⑤预算内编制非本单位及下属单位预算。	1	
			预算编制 细化程度 (1分)	除必要的预留外,年初预算资金是否落实到具体项目和承担单位,并达到可执行程度,是否有虚编项目和打捆儿"项目。部门"其他支出"预算是否合理、细化,部门功能分类科目和经济分类科目中"其他支出"均符合财政比例要求。	部门年初预算具体内容细化的,得1分,出现以下问题的,每一项扣1分,扣完为止: ①年初预算未按计划落实到具体项目和承担单位; ②存在虚构项目的情况; ③存在"打捆儿"项目的情况,即无依据打包、整合项目; ④"其他支出"预算不合理、不细化,不符合财政比例要求; ⑤政府购买服务及政府采购预算编制不详尽。	1	

一级指标	二级指标	三级指标	四级指标	指标解释	评分标准	得分	扣分原因
		预算支出 结构与部 门职能匹 配性 (2分)		反映预算资金分配与部门职能、整体绩效目标的一致性,部门预算安排及其他资源投入是否能够有效支撑部门职能实现和规划目标落地。	预算分配结果与部门职能、整体绩效目标一致,分配结果合理的,得2分,出现以下问题的,扣0.5分,扣完为止: ①预算资金分配与部门职能范围不符; ②预算资金分配与年度整体目标不匹配; ③预算资金安排与资产等其他资源投入未衔接、不匹配。	2	
	预 算 分 配 ( 5	项目支出 结构与履 职需求相 符性 (1分)		反映部门项目预算与部门履 职及重点任务是否匹配,是 否存在非等量匹配等结构性 问题。	项目支出结构与履职需求相符的,得1分,出现以下问题的,扣0.5分,扣完为止: ①项目预算与部门履职不匹配; ②项目预算与重点任务不匹配。	1	
		项目资金 安排合理 性 (2分)		反映部门项目设置是否符合 事业发展规划,是否必要急 需,是否符合公共财政支出 范围;是否有交叉重复;与 基本支出是否存在交叉;政 府购买服务项目是否合理。	项目资金安排合理的,得 2 分,出现以下问题的, 扣 1 分,扣完为止: ①项目不符合事业发展规划; ②项目非必要急需; ③项目不属于公共财政支出范围; ④项目存在交叉重复; ⑤项目支出与基本支出存在交叉; ⑥政府购买服务项目不合理。	2	
管理效率 (20分)	预算管理 (12分)	预算执行 效率 (3分)	预算支出 执行率 (2分)	反映部门本年度支出预算执行情况。 支出预算执行率=部门支出预算执行数/年度预算下达数× 100%	支出预算执行率=100%得满分,每偏差 1%扣减 0.2分,扣完为止。	2	预 算 执 行 率 =566.71/566.71*100%=100%

一级指标	二级指标	三级指标	四级指标	指标解释	评分标准	得分	扣分原因
			结余结转 资金变动 率 (1分)	反映各部门年末结余结转资金控制情况。 结余结转资金变动率=(本年度累计结转结余资金总额-上年度累计结转结余资金总额-上年度累计结转结余资金总额)/上年度累计结转结余资金总额×100%	结余结转资金变动率≤0:得1分; 结余结转资金变动率>0,每增加1%的变动率扣0.2 分,扣完为止。	1	
			预算收入 完成情况 (1分)	反映部门当年财政收入、事 业性收入等收入项应收尽收 的情况	出现以下情况的,每种情况扣减 0.5 分,扣完为止: 没有及时、足额征收应征的预算收入; 违反法律、行政法规规定,多征、提前征收; 违反法律、行政法规规定,减征、免征、缓征应征 的预算收入; 截留、占用或者挪用预算收入。	1	
		预算刚性 约束 (5分)	支出预算 调整率 (2分)	反映各部门年度内预算追加、追减或结构调整的情况。 支出预算调整率=预算追加、追减和结构调整的资金总和 (因落实国家政策、发生不可抗力、上级部门或本级党 委政府临时交办而产生的调整除外)/年度预算下达资金 ×100%	支出预算调整率=0 得满分,每偏差 1%扣减 0.2分,扣完为止。	0	支出预算调整率= (566.71-512.79 ) /512.79*100%=10.52%

一级指标	二级指标	三级指标	四级指标	指标解释	评分标准	得分	扣分原因
			政府采购 完成情况 (1分)	部门及所属二级单位是否严格执行了政府购买服务程序,用以反映和考核该部门政府购买服务管理的规范性。	①项目支出全部是年初政府采购预算的项目得 0.5分; ②各采购项目严格执行了政府采购管理制度得 0.5分。	1	
			基本支出 预决算差 异率 (1分)	反映部门预算的约束力。 基本支出预决算差异率=(基本支出决算支出数-年初基本支出预算数)/基本支出年初 预算数×100%	基本支出预决算差异率≤0得满分,每增加1%扣减0.1分,扣完为止。	1	
		管理制度和机制健全性(3分)	资金管理 制度建设 及执行情 况 (2分)	反映部门资金管理、内控管 理制度建设及执行情况。	制度完善、健全的,得2分; 较为完善、健全的,得1.2(含)-1.7分; 基本完善、健全的,得0.6(含)-1.1分; 不够完善、健全的,得0-0.5分。 部门资金管理、内控管理制度执行有一项不合规, 扣0.5分,满分1分,扣完为止。	1.2	资金管理制度较为完善
			预算绩效 管理机制 (1分)	反映部门绩效目标管理、绩效跟踪、绩效评价等全过程预算绩效管理的细则和操作规程的建设情况,及构建分行业、分领域指标体系的情况。	预算绩效管理机制健全,得1分; 较为完善、健全的,得0.7(含)-0.9分; 基本完善、健全的,得0.4(含)-0.6分; 不够完善、健全的,得0-0.3分。	0	预算绩效管理机制不够完善
		预决算公 开情况 (1分)		反映部门预决算公开工作的 开展情况。	部门按要求内容、时限完成预决算公开的,得1分; 未按规定内容、时限完成预决算公开的,得0分。	1	

一级指标	二级指标	三级指标	四级指标	指标解释	评分标准	得分	扣分原因
	理管理情	固定资产 管理情况 (2分)	资产管理 规范性 (1分)	反映各部门资产安全完整程 度,资产配置合理程度,以 及资产使用和资产处理规范 程度。	资产管理规范的,得1分,出现以下问题的,每1项扣0.5分,扣完为止: ①资产日常管理不规范(如无专人管理,资产台账更新不规范、不及时等); ②资产新增、处置不规范(如入账不及时、核销不及时、处置程序不规范等); ③国有资产有偿使用管理不规范(如收入入账不及时、出租出借手续不规范等); ④资产配置超标(如数量超标等)。	1	
			固定资产 利用率 (1分)	反映各部门实际在用固定资产占比情况。 固定资产利用率=实际在用固定资产总额/全部固定资产总额	固定资产利用率 100%得 1 分,如出现固定资产未充分利用现象,本项不得分。	1	
	项 目 管理 (6分)	项目实施 管理 (2分)		反映部门对项目实施过程检查、监控、督促等管理情况。	①建立有效管理机制,且执行情况良好的,得 0.5分(需查看有关管理制度和单位提供管理执行情况书面材料佐证); ②制定项目实施方案、实施计划,保障项目顺利实施的,得 0.5分; ③项目实施过程规范,无调整的,得 0.5分; ④按规定对项目建设开展有效的检查、监控、督促整改的,得 0.5分(需提供检查底稿或其他材料证明,否则不得分)。评价时发现有项目不符合上述条件的,酌情扣分。	1	未能建立有效的项目管理机制

一级指标	二级指标	三级指标	四级指标	指标解释	评分标准	得分	扣分原因
		项目绩效 管理 (4分)		反映部门项目完成后产生的 绩效情况。	按照项目完成个数评分,所有项目均按要求完成的,得满分。 ①部分项目未按要求完成,每出现一个扣减 0.3分; ②项目超预算,每出现一个扣减 0.2分; ③项目未按计划开工,每出现一个扣减 0.2分; ④项目质量存在问题,每出现一个扣减 0.3分。	4	
		公用经费 控制 (1分)	人均公用 经费变动 率 (1分)		人均公用经费变动率≤0,得1分; 人均公用经费变动率>0,每超过一个百分点扣0.1 分,扣完为止。	1	人均公用经费变动率= ( 0.56-2.88 ) /2.88*100%=-80.56%
运行成本 (5分)	一般性 支出控 制情况 (5分)	"三公" 经费控制	"三公" 经费变动 率 (1分)	反映各部门"三公"经费年度间变化情况。 "三公"经费变动率=(当年部门"三公"经费支出数-上一年度"三公"经费支出数力上一年度"三公"经费支出数)/上一年度"三公"经费支出数×100%	"三公"经费变动率>0,每超过一个百分点扣0.1	1	
		(2分)	"三公" 经费控制 率 (1分)	反映和考核部门(单位)对 "三公"经费的实际控制程 度。 "三公"经费控制率=(实际 支出"三公"经费总额/预算	"三公"经费控制率≤100%,得1分; "三公"经费控制率>100%,每超过一个百分点扣 0.1分,扣完为止。	1	

#### 薛城区文化旅游事业发展中心 2022 年度部门整体绩效评价报告

一级指标	二级指标	三级指标	四级指标	指标解释	评分标准	得分	扣分原因
				安排"三公"经费总额)× 100%。			
		培训、会 议支出控 制 ( 1 分)	培训、会 议支出变 动率(1 分)	反映各部门培训支出年度间变化情况。 培训、会议支出变动率=(当年部门培训、会议支出总额-上一年度培训、会议支出总额)/上一年度培训、会议支出总额》100%	培训、会议支出变动率 < 0, 得 1 分; 培训、会议支出变动率 > 0, 每超过一个百分点扣 0.1 分, 扣完为止。	1	
		机关运行 经费控制 (1分)	机关运行 经费控制 率 (1分)	反映和考核部门(单位)机 关运行经费的变动程度。 机关运行经费变动率=(本年 实际支出机关运行经费总额- 年初预算机关运行经费总 额)/年初预算机关运行经费 总额×100%	机关运行经费控制率≤0,得1分; 机关运行经费控制率>0的,每超过一个百分点扣 0.1分,扣完为止。	1	
履职效能(40分)	文 化 惠 民 (24 分)	开展文化 惠民演出 活动场次 (6分)	-	反映部门当年开展文化惠民 演出活动完成情况。	开展文化惠民演出活动次数≥250 场得 6 分,每减少 1 场扣 0.2 分,扣完为止。	6	

#### 薛城区文化旅游事业发展中心 2022 年度部门整体绩效评价报告

一级指标	二级指标	三级指标	四级指标	指标解释	评分标准	得分	扣分原因
		举办文化 活动场次 (6分)	-	反映部门举办文化活动完成 情况。	举办文化活动≥300场得6分,每减少1场扣0.2分,扣完为止。	6	
		公益电影 放映数量 (6分)	-	反映部门公益电影放映完成 情况。	公益电影放映≥2200场得6分,每减少1场扣0.1分,扣完为止。	6	
		公益文化 培训数量 (6分)	-	反映部门公益文化培训完成 情况。	公益文化培训≥150场得6分,每减少1场扣0.2分,扣完为止。	6	
	完善文 化服务 设 施 ( 16 分)	乡镇、村 级文化服 务中心覆 盖率 (6 分)	-	反映部门当年乡镇、村级文 化服务中心覆盖率完成情 况。	乡镇、村级文化服务中心覆盖率达到 100%得 6 分, 每减少 1%扣 0.5 分,扣完为止。	6	

一级指标	二级指标	三级指标	四级指标	指标解释	评分标准	得分	扣分原因
		基层综合 性文化服 务中心达 标率 (5 分)	-	反映部门当年基层综合性文 化服务中心达标率完成情 况。	基层综合性文化服务中心达标率≥80%得5分,每减少1%扣0.5分,扣完为止。	5	
		城市书房 打造数量 (5分)	_	反映部门当年城市书房打造 数量完成情况。	城市书房打造数量≥2处得5分,每减少1处扣5分,扣完为止。	5	
可持续发	组织建	廉政建设 (2分)		用来反映部门履职过程中的廉政情况。	①预算年度中部门是否发生过违纪违法情况,凡发生廉政问题的,此项不得分(本项共计 0.5分); ②对违法行为的处理情况,凡发生处理行为不当的,此项不得分(本项共计 0.5分); ③部门定期开展党风廉政建设,开展次数 ≥ 6次,本项得 1分,每减少一次扣 0.2分,扣完为止。	2	
展能力 (5分)	设 (5分)	在职人员 业务培训 情况 (1分)		用来反映在职人员的业务培训、指导情况。	当年度部门进行在职人员业务培训,对基层进行业 务指导,得1分,若存在业务沟通不畅等现象,本 项不得分	1	
		在职人员 控制率 (2分)		用来反映部门在职人员是否 控制在部门核定员额范围内 的情况。	在职人员控制在核定员额内得2分,每超1人扣0.5分,扣完为止。	0	核定编制 11 人,实际 17 人

#### 薛城区文化旅游事业发展中心 2022 年度部门整体绩效评价报告

一级指标	二级指标	三级指标	四级指标	指标解释	评分标准	得分	扣分原因
满 意 度 (10分)	满 意 度 ( 10 分)	学校师生 满意度 (10分)		考察学校师生对本部门当年 工作及业务办理的满意情 况。	学校师生对当年薛城区文化旅游事业发展中心的工作及业务办理满意度 95%以上得 5 分,每下降 1%,扣减 0.2 分,扣完为止。	9.2	满意度 91%
	合						
	计					87.40	

### 附件二:调查问卷及统计分析表

# 2022 年度薛城区文化旅游事业发展中心部门整体绩效评 价

## 问卷调查表(辖区居民)

为了解 2022 年薛城区文化旅游事业发展中心工作产生的 社会效益以及满意度情况,敬请如实填写以下问卷,在相应选 项的括号内打"√",谢谢您对我们工作的支持。

#### 1. 请问您是否为薛城区居民?

A是 B否

选项	小计	比例
是	100	100%
否	0	0%
本题有效填写人次	100	100%

## 2. 您对目前举办的文化惠民活动等是否满意?

A非常满意 B满意 C一般 D不满意

选项	小计	比例
非常满意	92	92%
满意	8	8%
一般	0	0%
不满意	0	0%
本题有效填写人次	100	100%

3. 您对目前的文化服务设施建设是否满意?

A非常满意 B满意 C一般 D不满意

选项	小计	比例
非常满意	90	90%
满意	10	10%
一般	0	0%
不满意	0	0%
本题有效填写人次	100	100%

4. 您对目前的文化活动宣传是否满意?

A非常满意 B满意 C一般 D不满意

选项	小计	比例
非常满意	90	90%
满意	10	10%
一般	0	0%
不满意	0	0%
本题有效填写人次	100	100%

5. 您对薛城区文化旅游事业发展中心的工作改进是否还有 其他建议?

# 附件三:问题清单

问题分类	序号	问题描述
	1	战略目标未能细化量化为具体的 项目,项目目标描述不全面,部 分指标值设置过低
部门整体绩效目标	2	
	1	
资金资源配置	2	
	1	部门管理制度和机制不够健全, 缺少项目管理制度
管理效率	2	
	1	
运行成本	2	
	1	
履职效能	2	
	•••••	
	1	部门在编人员数量超出核定编制 人数
可持续发展能力	2	
	1	
满意度	2	
备注:		